
 
 

Santiago de Cali, treinta (30) de octubre de dos mil veintitrés (2023). 

 
REF: Se avoca conocimiento y se apertura investigación disciplinaria contra  

la doctora CARMEN PAULINA ABELLO SOLIS. 

RAD. No. 76-001-25-02-003-2023-04452-00 

OBJETO DEL PRONUNCIAMIENTO 
 

Se decide por el suscrito Magistrado la procedencia de iniciar proceso  disciplinario 

contra la doctora CARMEN PAULINA ABELLO SOLIS, por la presunta trasgresión 
al estatuto deontológico del abogado, en virtud a la queja elevada por la señora 
MARICELA BUITRAGO LENIS. 

 

ACTUACIÓN PROCESAL 
 

Se acreditó la calidad de la doctora CARMEN PAULINA ABELLO SOLIS, titular de 
la cedula de ciudadanía No. 38.439.841, e inscrita en la Dirección del Registro 
Nacional de Abogados del Consejo Superior de la Judicatura con la Tarjeta 
Profesional No. 166.642 del C.S.J, vigente para la fecha de este proveído. 

 
 

COMPETENCIA 
 

Esta Corporación es competente para conocer en primera instancia de los procesos 
que se adelanten en contra de los Abogados que en ejercicio de su profesión incurran 
en faltas disciplinarias descritas en la Ley 1123 de 2.007, de conformidad con lo 
establecido en el parágrafo transitorio No. 1 del artículo 257 de la Constitución Política, 
modificado por el Acto Legislativo 02 de 2.015, que en sus incisos 2° y 4° señala de 
manera concreta: “(…) Una vez posesionados, la Comisión Nacional de Disciplina 
Judicial asumirá los procesos disciplinarios de la Sala Jurisdiccional Disciplinaria del 
Consejo Superior de la Judicatura (…)”. (…) Las Salas Disciplinarias de los 
Consejos Seccionales de la Judicatura serán transformadas en Comisiones 
Seccionales de Disciplina Judicial” 

 
Acreditado como está la calidad del disciplinable: 



RESUELVE: 
 
PRIMERO: ORDENAR FORMAL APERTURA DE INVESTIGACIÓN 

DISCIPLINARIA contra la doctora CARMEN PAULINA ABELLO SOLIS. 
 
SEGUNDO: Citar para audiencia de pruebas y calificación provisional - art. 105 Ley 
1123 de 2007 -, el día OCHO (08) DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS (2023) 
A PARTIR DE LAS TRES Y TREINTA (03:30) DE LA TARDE, misma que se 
llevara a cabo de manera virtual. 

 
Se advierte al investigado el respeto que ha de merecer la garantía constitucional que 
les asiste de ejercer su derecho de defensa, tanto como el no auto incriminarse; no 
obstante, se le entera que, en caso de confesar y aceptar la comisión de la falta 
imputada, se dará aplicación al artículo 45, numeral 1°, literal b de la Ley 1123 de 
2007. 
 
TERCERO: Oficiar al JUZGADO SEXTO LABORAL DEL CIRCUITO DE ORALIDAD 
DE CALI, a fin de que se sirva remitir de manera virtual el link del expediente del 
proceso ejecutivo bajo el radicado: No. 76001310500620190025500, en el que obra 
como demandante: MARICELA BUITRAGO, demandado: SOCIEDAD EDIFICIO RIO 
LILY; a fin de que obre como prueba dentro de la presente causa disciplinaria. 
 
CUARTO: Por Secretaría dese cumplimiento a lo ordenado en el artículo 104 de la Ley 
1123, citando a los intervinientes procesales a través del medio más eficaz a la dirección 
informada o a las anotadas en el Registro Nacional de Abogados; teniendo en cuenta 
además el Decreto Nacional 806 de 2020 al  igual  que  en  los Acuerdos  del  Consejo  
Superior  y  Seccional  de  la  Judicatura  del  Valle  del  Cauca. En caso de que por 
ninguno de los medios antes citados no se cuente con la comparecencia del 
disciplinable en causa, se ordena fijar Edicto emplazatorio por el término de tres (3) 
días. 
 

QUINTO: Notifíquese al representante del Ministerio Público correspondiente. 
 
 
 

COPIESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE 

 
 

                                (Firmado electrónicamente) 
LUIS HERNANDO CASTILLO RESTREPO 

Magistrado 

 
 

GERSAIN ORDOÑEZ ORDOÑEZ 
Secretario  
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Santiago de Cali, treinta (30) de octubre de dos mil veintitrés (2023). 

 
REF: Se avoca conocimiento y se apertura investigación disciplinaria contra  

el doctor OSCAR EDUARDO VALENCIA ARTEAGA. 

RAD. No. 76-001-25-02-003-2023-04488-00 

OBJETO DEL PRONUNCIAMIENTO 
 

Se decide por el suscrito Magistrado la procedencia de iniciar proceso  disciplinario 
contra el doctor OSCAR EDUARDO VALENCIA ARTEAGA, por la presunta 
trasgresión al estatuto deontológico del abogado, en virtud a la queja elevada por 
las ciudadanas ZAIRHA DANIELA PEÑA BALANTA y LAURA ISABEL PEÑA 
BALANTA. 

 

ACTUACIÓN PROCESAL 
 

Se acreditó la calidad del doctor OSCAR EDUARDO VALENCIA ARTEAGA, titular 
de la cedula de ciudadanía No. 1.144.138.819, e inscrita en la Dirección del Registro 
Nacional de Abogados del Consejo Superior de la Judicatura con la Tarjeta 
Profesional No. 271.264 del C.S.J, vigente para la fecha de este proveído. 

 
 

COMPETENCIA 
 

Esta Corporación es competente para conocer en primera instancia de los procesos 
que se adelanten en contra de los Abogados que en ejercicio de su profesión incurran 
en faltas disciplinarias descritas en la Ley 1123 de 2.007, de conformidad con lo 
establecido en el parágrafo transitorio No. 1 del artículo 257 de la Constitución Política, 
modificado por el Acto Legislativo 02 de 2.015, que en sus incisos 2° y 4° señala de 
manera concreta: “(…) Una vez posesionados, la Comisión Nacional de Disciplina 
Judicial asumirá los procesos disciplinarios de la Sala Jurisdiccional Disciplinaria del 
Consejo Superior de la Judicatura (…)”. (…) Las Salas Disciplinarias de los 
Consejos Seccionales de la Judicatura serán transformadas en Comisiones 
Seccionales de Disciplina Judicial” 

 
Acreditado como está la calidad del disciplinable: 



RESUELVE: 
 
PRIMERO: ORDENAR FORMAL APERTURA DE INVESTIGACIÓN 
DISCIPLINARIA contra el doctor OSCAR EDUARDO VALENCIA ARTEAGA. 

 
SEGUNDO: Citar para audiencia de pruebas y calificación provisional - art. 105 Ley 
1123 de 2007 -, el día NUEVE (09) DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS (2023) 
A PARTIR DE LAS DIEZ Y TREINTA (10:30) DE LA MAÑANA, misma que se 
llevara a cabo de manera virtual. 

 
Se advierte al investigado el respeto que ha de merecer la garantía constitucional que 
les asiste de ejercer su derecho de defensa, tanto como el no auto incriminarse; no 
obstante, se le entera que, en caso de confesar y aceptar la comisión de la falta 
imputada, se dará aplicación al artículo 45, numeral 1°, literal b de la Ley 1123 de 
2007. 
 
TERCERO: Oficiar a SEGUROS SURA, a fin de que, se sirva certificar del pago en 
relación a la indemnización reconocida a la señora Laura Isabel Peña Balanta por 
SOAT, debido a un accidente de tránsito del día 10 de febrero de 2021, el cual se 
consignó el 25 de agosto de 2022 al señor Oscar Eduardo Valencia, por el valor de 
$5.451.120. M/cte.; a fin de que obre como prueba dentro de la presente causa 
disciplinaria. 
 
CUARTO: Por Secretaría dese cumplimiento a lo ordenado en el artículo 104 de la Ley 
1123, citando a los intervinientes procesales a través del medio más eficaz a la dirección 
informada o a las anotadas en el Registro Nacional de Abogados; teniendo en cuenta 
además el Decreto Nacional 806 de 2020 al  igual  que  en  los Acuerdos  del  Consejo  
Superior  y  Seccional  de  la  Judicatura  del  Valle  del  Cauca. En caso de que por 
ninguno de los medios antes citados no se cuente con la comparecencia del 
disciplinable en causa, se ordena fijar Edicto emplazatorio por el término de tres (3) 
días. 
 

QUINTO: Notifíquese al representante del Ministerio Público correspondiente. 
 
 

 
 
 
 

COPIESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE 

 
 

                                (Firmado electrónicamente) 
LUIS HERNANDO CASTILLO RESTREPO 

Magistrado 

 
 
 

GERSAIN ORDOÑEZ ORDOÑEZ 
Secretario  
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Santiago de Cali, treinta (30) de octubre de dos mil veintitrés (2023). 
 

REF: Se avoca conocimiento y se apertura investigación disciplinaria contra  el 
doctor JOHAN FRANCISCO ARTUNDUAGA RIVERA. 

RAD. No. 76-001-25-02-003-2023-04411-00 

OBJETO DEL PRONUNCIAMIENTO 

 
Se decide por el suscrito Magistrado la procedencia de iniciar proceso      disciplinario 
contra el doctor JOHAN FRANCISCO ARTUNDUAGA RIVERA, por la presunta 
trasgresión al estatuto deontológico del abogado, en virtud a la compulsa de copias 
elevada por el JUZGADO VEINTIUNO PENAL MUNICIPAL CALI CON 
FUNCIONES DE CONTROL DE GARANTIAS. 

 
ACTUACIÓN PROCESAL 

 
Se acreditó la calidad del doctor JOHAN FRANCISCO ARTUNDUAGA RIVERA, 
titular de la cédula de ciudadanía No. 1.130.660.789, e inscrita en la Dirección del 
Registro Nacional de Abogados del Consejo Superior de la Judicatura con la Tarjeta 
Profesional No. 288.253 del C.S.J, vigente para la fecha de este proveído. 

 
 

COMPETENCIA 
 

Esta Corporación es competente para conocer en primera instancia de los procesos 
que se adelanten en contra de los Abogados que en ejercicio de su profesión incurran 
en faltas disciplinarias descritas en la Ley 1123 de 2.007, de conformidad con lo 
establecido en el parágrafo transitorio No. 1 del artículo  257 de la Constitución Política, 
modificado por el Acto Legislativo 02 de 2.015, que en sus incisos 2° y 4° señala de 
manera concreta: “(…) Una vez posesionados, la Comisión Nacional de Disciplina 
Judicial asumirá los procesos disciplinarios de la Sala Jurisdiccional Disciplinaria del 
Consejo Superior de la Judicatura (…)”. (…) Las Salas Disciplinarias de los 
Consejos Seccionales de la Judicatura serán transformadas en Comisiones 
Seccionales de Disciplina Judicial” 

 
Acreditado como está la calidad del disciplinable: 



RESUELVE: 
 
PRIMERO: ORDENAR FORMAL APERTURA DE INVESTIGACIÓN 
DISCIPLINARIA contra el doctor JOHAN FRANCISCO ARTUNDUAGA RIVERA. 

 
SEGUNDO: Citar para audiencia de pruebas y calificación provisional - art. 105 Ley 
1123 de 2007 -, el día OCHO (08) DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS (2023) 
A PARTIR DE LAS DOS Y TREINTA (02:30) DE LA TARDE, misma que se llevará 
a cabo de manera virtual. 

 
Se advierte al investigado el respeto que ha de merecer la garantía constitucional que 
les asiste de ejercer su derecho de defensa, tanto como el no auto incriminarse; no 
obstante, se le entera que, en caso de confesar y aceptar la comisión de la falta 
imputada, se dará aplicación al artículo 45, numeral 1°, literal b de la Ley 1123 de 
2007. 
 
TERCERO: Oficiar al CENTRO DE SERVICIOS JUDICIALES PARA LOS JUZGADOS 
DE CONTROL DE GARANTIAS DE CALI, a fin de que se sirva remitir de manera 
virtual el link del expediente adelantado bajo el SPOA: No. 76-001-60-99165-2022-
00043, adelantado contra el ciudadano YEFERSON HERNANDEZ GUEGUE, por el 
delito de ACCESO CARNAL VIOLENTO EN CONCURSO HOMOGENEO Y 
SUCESIVO AGRAVADO; a fin de que obre como prueba dentro de la presente causa 
disciplinaria. 
 
CUARTO: Por Secretaría dese cumplimiento a lo ordenado en el artículo 104 de la 
Ley 1123, citando a los intervinientes procesales a través del medio más eficaz a la 
dirección informada o a las anotadas en el Registro Nacional de Abogados; teniendo 
en cuenta además el Decreto Nacional 806 de 2020 al  igual  que  en  los Acuerdos  
del  Consejo  Superior  y  Seccional  de  la  Judicatura  del  Valle  del  Cauca. En caso 
de que por ninguno de los medios antes citados no se cuente con la comparecencia 
del disciplinable en causa, se ordena fijar Edicto emplazatorio por el término de tres 
(3) días. 
 
QUINTO: Notifíquese al representante del Ministerio Público correspondiente. 

 
 
 
 
 

COPIESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE 
 
 

                                (Firmado electrónicamente) 
LUIS HERNANDO CASTILLO RESTREPO 

Magistrado 
 
 
 

GERSAIN ORDOÑEZ ORDOÑEZ 
Secretario  
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Santiago de Cali, treinta (30) de octubre de dos mil veintitrés (2023). 
 

REF: Se avoca conocimiento y se apertura investigación disciplinaria contra  el 
doctor CARLOS RODRIGO RUIZ VALENCIA. 

RAD. No. 76-001-25-02-003-2023-04479-00 

OBJETO DEL PRONUNCIAMIENTO 

 
Se decide por el suscrito Magistrado la procedencia de iniciar proceso      disciplinario 
contra el doctor CARLOS RODRIGO RUIZ VALENCIA, por la presunta trasgresión 
al estatuto deontológico del abogado, en virtud a la compulsa de copias elevada por 
el JUZGADO 01 LABORAL DEL CIRCUITO DE TULUA. 

 
ACTUACIÓN PROCESAL 

 
Se acreditó la calidad del doctor CARLOS RODRIGO RUIZ VALENCIA, titular de la 
cédula de ciudadanía No. 14.897.746, e inscrita en la Dirección del Registro 
Nacional de Abogados del Consejo Superior de la Judicatura con la Tarjeta 
Profesional No. 119.781 del C.S.J, vigente para la fecha de este proveído. 

 
 

COMPETENCIA 
 

Esta Corporación es competente para conocer en primera instancia de los procesos 
que se adelanten en contra de los Abogados que en ejercicio de su profesión incurran 
en faltas disciplinarias descritas en la Ley 1123 de 2.007, de conformidad con lo 
establecido en el parágrafo transitorio No. 1 del artículo 257 de la Constitución Política, 
modificado por el Acto Legislativo 02 de 2.015, que en sus incisos 2° y 4° señala de 
manera concreta: “(…) Una vez posesionados, la Comisión Nacional de Disciplina 
Judicial asumirá los procesos disciplinarios de la Sala Jurisdiccional Disciplinaria del 
Consejo Superior de la Judicatura (…)”. (…) Las Salas Disciplinarias de los 
Consejos Seccionales de la Judicatura serán transformadas en Comisiones 
Seccionales de Disciplina Judicial” 

 

Acreditado como está la calidad del disciplinable: 



RESUELVE: 
 
PRIMERO: ORDENAR FORMAL APERTURA DE INVESTIGACIÓN 
DISCIPLINARIA contra el doctor CARLOS RODRIGO RUIZ VALENCIA. 

 
SEGUNDO: Citar para audiencia de pruebas y calificación provisional - art. 105 Ley 
1123 de 2007 -, el día NUEVE (09) DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS (2023) 
A PARTIR DE LAS NUEVE Y TREINTA (09:30) DE LA MAÑANA, misma que se 
llevará a cabo de manera virtual. 

 
Se advierte al investigado el respeto que ha de merecer la garantía constitucional que 
les asiste de ejercer su derecho de defensa, tanto como el no auto incriminarse; no 
obstante, se le entera que, en caso de confesar y aceptar la comisión de la falta 
imputada, se dará aplicación al artículo 45, numeral 1°, literal b de la Ley 1123 de 
2007. 
 
TERCERO: Por Secretaría dese cumplimiento a lo ordenado en el artículo 104 de la 
Ley 1123, citando a los intervinientes procesales a través del medio más eficaz a la 
dirección informada o a las anotadas en el Registro Nacional de Abogados; teniendo 
en cuenta además el Decreto Nacional 806 de 2020 al  igual  que  en  los Acuerdos  
del  Consejo  Superior  y  Seccional  de  la  Judicatura  del  Valle  del  Cauca. En caso 
de que por ninguno de los medios antes citados no se cuente con la comparecencia 
del disciplinable en causa, se ordena fijar Edicto emplazatorio por el término de tres 
(3) días. 
 
CUARTO: Notifíquese al representante del Ministerio Público correspondiente. 

 
 
 
 
 

COPIESE, NOTIFIQUESE Y CUMPLASE 
 
 

                                (Firmado electrónicamente) 
LUIS HERNANDO CASTILLO RESTREPO 

Magistrado 
 
 
 

GERSAIN ORDOÑEZ ORDOÑEZ 
Secretario  
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Luis Hernando Castillo Restrepo

Magistrado
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CONSTANCIA DE OFICIAL MAYOR: Señor Magistrado, me permito informar que, 

en dossier disciplinario obra constancia de fecha 14 de septiembre de 2023, suscrita 

por el Secretario de esta Comisión Seccional de Disciplina Judicial del Valle del 

Cauca, donde se hace constar que, los términos estuvieron suspendidos desde el 

14 al 20 de septiembre de 2023, inclusive; de conformidad a lo anterior, no se puedo 

dar cumplimiento a lo ordenado en Acta de Audiencia de Pruebas y Calificación 

celebrada el 07 de septiembre de 2023, donde se fijó fecha de continuación de 

Audiencia para el 19 de septiembre de 2023, al igual que, a lo ordenado en Auto de 

Trámite de fecha 12 de septiembre de 2023. Sírvase proveer 

  

DIANA MARCELA CORREA CAICEDO 

Oficial Mayor 

 

Santiago de Cali, 30 de octubre de 2023 

 

AUTO DE TRÀMITE  

RADICADO NO. 76-001-25-02-000-2023-01791-00 

 

Santiago de Cali, treinta (30) de octubre de dos mil veintitrés (2023) 

 

Teniendo en cuenta la constancia que antecede, en aras de darle celeridad a la 

actuación disciplinaria, así como de garantizarle el derecho de contradicción y 

defensa de la señora abogada ANA CARLINA GIL ARCE, en consecuencia, se 

ORDENA: 

 

PRIMERO: DAR CUMPLIMIENTO, a lo dispuesto en Auto de Trámite de fecha 

12 de septiembre de 2023.  

 

SEGUNDO: FÍJESE como nueva fecha de AUDIENCIA DE PRUEBAS Y 

CALIFICACIÒN DE MANERA VIRTUAL el próximo OCHO (08) DE 

NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÈS (2023) A LAS DIEZ Y TREINTA 

(10:30) DE LA MAÑANA. 

 

TERCERO: COMUNÍQUESE esta decisión de la manera más expedita.  

 

CÙMPLASE 

(Firmado electrónicamente) 

LUIS HERNANDO CASTILLO RESTREPO 

Magistrado 
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